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ОПТИМІЗАЦІЯ ФІТОМЕЛІОРАТИВНИХ ЗАХОДІВ ЩОДО ЗБЕРЕЖЕННЯ 

БІОРІЗНОМАНІТТЯ ТА СТІЙКОСТІ ЛІСОВИХ ЕКОСИСТЕМ 

Показано необхідність введення в лісові культури фітомеліорантів з метою збережен- 

ня цінності земель, повернення їх до цільового використання та дотримання екологічної рів- 

новаги, що впливають на збереження біорізноманіття лісів та забезпечують його відтворення. 

Ключові слова: фітомеліорація, біорізноманіття, рекультивація, природокористу- 

вання, лісові екосистеми 

Взаємодія природи і суспільства впродовж тривалого періоду цивілізації зу- 

мовила поступове забруднення, виснаження природних ресурсів, порушення осно- 

вних біотичних та абіотичних компонентів природних екосистем. Вже сьогодні ми 

спостерігаємо негативні наслідки діяльності людини, що призвели до деградації 

природних ландшафтів і порушення екологічної рівноваги в окремих регіонах [1]. 

Наслідки антропогенного неконтрольованого впливу людини на природу можуть 

привести людство до глобальної катастрофи. Сталий розвиток суспільства можли- 

вий лише за умов правильного природокористування, яке визначає необхідність 

проведення відновлення природних середовищ. 

Сьогодення вимагає проводити роботи із підбору деревних і чагарникових 

порід та створення лісових насаджень на територіях, що порушені сільськогоспо- 

дарською і промисловою діяльністю людини. Завдяки виробничому досвіду та ре- 

зультатам наукових досліджень є можливість для рекомендацій із підбору лісових 

культур та агротехніки догляду за ними на відновлювальних територіях. Завдяки 

різноманітним природним умовам країни та характеру техногенної дії необхідно 

постійно удосконалювати методи і способи проведення лісогосподарської фітоме- 

ліорації та рекультивації порушених земель [2] 

Актуальною для України є проблема рекультивації засолених ґрунтів, які за 

даними Державного земельного кадастру займають площу 1,92 млн. га, з них 1,71 

млн. га — нині у сільськогосподарському використанні. 

Відомо, що рослини це потужний протиерозійний фактор, ступень впливу яко- 

го залежить вiд виду та стану рослинності. Для покрашення середовища існування 

людини, завдяки знанням про корисні властивості рослинного покриву, використову- 

ють фітомеліорацію. Вона покращує кліматичні, ґрунтові, рослинні та гідрологічні 

умови території [3]. Лаптєв О.О. навів перелік рослин для використання в фітомеліо- 

рації і радить використовувати її методи на біологічному етапі рекультивації терико- 

нів, кінцевим етапом робіт якої є фітомеліоративне закріплення поверхні відвалів 

шляхом створення деревно-чагарникової і трав'яної рослинності [4]. 

Для комплексу заходів із відновлення лісових ресурсів та збільшення площі, 

покритої лісом, значна увага приділяється роботам із лісовідновлення порушених 

господарською діяльністю людини земель. Для цього необхідне проведення лісофі- 

томеліоративних та лісорекультиваційних заходів, що призведуть до відновлення 

продуктивності та господарської цінності земель, повернення їх до цільового вико- 

ристання та дотриманням екологічної рівноваги. 
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Створення деревно-чагарникового покриву повинно базуватися на викори- 
станні видів місцевої флори, екологічно пристосованої до кліматичних умов райо- 
ну. Це дозволить створювати на підготовленій до біологічної рекультивації тери- 
торії лісові насадження різного цільового призначення – меліоративні, лісозахисні, 
лісопаркові, протиерозійні, експлуатаційні. 

Фітомеліоранти виконують меліоративну, сануючу, інженерно-захисну, ар- 
хітектурно-планувальну, етико-естетичну функції. 

Всі перераховані фактори впливають на збереження біорізноманіття лісів та за- 
безпечують його відтворення, тому необхідно враховувати основні чинники, що ма- 
ють негативний вплив (зменшення лісистості територій, втрата природних умов міс- 
цезростання, зменшення площ непорушених лісів, згубна лісогосподарська діяльність, 
втрата корінних лісових ценозів, збільшення фрагментації лісових масивів, зменшення 
різноманітності деревно-чагарникових порід, антропогенна зміна вікової і породної 
структури лісів тощо. Від дієвості та інформативності програм моніторингу біорізно- 
маніття лісів залежить ефективність його збереження і використання [5, 6]. 

На сьогодні залісення порушених земель природним шляхом відбувається 
досить повільно і в результаті формуються низькоповнотні насадження з ма- 
лоцінних деревних порід. Тому впровадження в лісові культури порід фітомеліора- 
нтів, які матимуть нормальний ріст і розвиток рослин на порушених землях є акту- 
альною темою для сьогодення. 
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